



联合国 大会



Distr.
GENERAL
A/39/93
1 February 1984
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十九届会议

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1984年1月30日

索马里常驻联合国代表给秘书长的信

埃塞俄比亚帝国的常驻代表1984年1月16日措辞浮华，口气蛮横的信做为大会A/39/78号文件散发。信中该代表由于弗洛伊德式笔误，至少默认有两块索马里民主共和国的领土目前被埃塞俄比亚占领。他妄想将责任推到索马里国内的所谓“反对摩加迪沙现政府”的无中生有的力量头上，完全是强辞夺理，根本无法令人相信，因此不值一评，特别是国际社会对于扩张主义的埃塞俄比亚侵略索马里，深入索马里领土占领两个居民点的事实了如指掌。无论如何索马里政府愿意把事实查清楚，只要埃塞俄比亚政权允许独立的调查团访问被占领的居民点。

但是，他对伊斯兰会议组织的恶毒和挑衅性攻击，是不能置之不理的。伊斯兰会议组织最近在摩洛哥召开的最高级会议正确地通过决议，不仅要求埃塞俄比亚军队撤出自1982年7月以来占领的两个居民点，而且声明应许非洲之角各国人民行使他们天生的自决权。实际上这已不是伊斯兰会议组织第一次对这一重要问题表明这一态度，而且这也不是唯一的国际组织谴责殖民主义的埃塞俄比亚违反《联合国宪章》原则和国际法准则猖狂侵犯索马里的主权和领土完整，因而威胁国际和平与安全。

埃塞俄比亚政权毫无道理地侵略索马里民主共和国的行为也受到很多其它国际组织的谴责。1982年11月于意大利罗马举行的各国议会联盟会议强烈谴责“埃

塞俄比亚及其盟国侵犯索马里民主共和国主权、领土完整和政治独立的军事入侵”。会议要求“一切外国军队无条件撤出索马里民主共和国领土”。

同样地，1982年9月在摩洛哥非斯举行的第十二次阿拉伯最高级会议决定“支持索马里民主共和国对付其保卫领土主权和将埃塞俄比亚部队从索马里领土上驱逐出去的紧急情况”。

另一个出面反对埃塞俄比亚侵略索马里领土的重要国际机关是欧洲议会。1982年11月在法国斯特拉斯堡举行的欧洲议会会议通过了一项决议，其执行部分如下：

“谴责主要由苏联政府装备的埃塞俄比亚军队持续侵入索马里。

“促请本着政治合作精神举行会议的部长理事会审议共同体成员在适当论坛能够和应该采取何种措施，向埃塞俄比亚政府施加压力，终止其对索马里的侵略并撤出其部队。

“鉴于埃塞俄比亚在区域内进行侵略的陆续报导，认为欧洲共同体在委员会向欧洲议会提出全面报告之前，不应向埃塞俄比亚提供进一步的援助。”

其他国际机构，例如1983年初在突尼斯举行会议的非洲各社会主义党，也都严厉谴责埃塞俄比亚侵犯索马里民主共和国并要求埃塞俄比亚军队无条件撤出索马里土地。

从上述情形可见，埃塞俄比亚政权及其代表在关于埃塞俄比亚扩张主义卑鄙侵犯我国的问题上，尽管使用无耻的奥威尔谎言也骗不过任何人。

关于埃塞俄比亚常驻代表就处理“非洲角问题”的决议所提出的意见，我不得不把它们视为以自己利益为出发的花言巧语。他疯狂且毫无根据地指控伊斯兰会议组织“恶意企图破坏埃塞俄比亚”并与索马里勾结毫不令人感到意外，因为他对凡是伊斯兰事物的盲目仇恨以及埃塞俄比亚政府对一切宗教问题的敌视乃是众所周知的。

伊斯兰会议组织已正当地提请国际社会注意受压迫非洲角人民所遭到的苦难。有关决议重申伊斯兰会议组织反对在这一区域有外国军队的存在并要求这些军队立即无条件撤出。此外，伊斯兰会议组织要求按照国际法，在各国人民享有不可剥夺自决权利的基础上，和平解决非洲角问题。这一自决权利也明确地载于《联合国宪章》和《世界人权宣言》。因此，伊斯兰会议组织的决议，绝不是象埃塞俄比亚常驻代表想使我们相信的那样，是“构成对联合国会员国内政的公开且不当的干涉”，同时也不能以为埃塞俄比亚本身内部一切平安无事，因此国际社会没有必要忧虑这个帝国的不幸人民的基本人权受到侵害。埃塞俄比亚殖民主义目前正陷入内战，造成大批人民四处逃亡。为说明事实起见，我想从一月份《新非洲》期刊上的一个报告中引用下述报道：

“沃洛和贡德尔地区新近掀起的武装反抗高潮使得埃塞俄比亚军队卷入激战的省份增至六省；其他几省为厄立特里亚、提格雷、锡达莫和欧加登。

“这六个主要地区的武装反抗乃是促使门格斯图政权宣称要把埃塞俄比亚改变为一个与苏联集团密切结盟的马克思—列宁主义国家的主要因素。

“埃塞俄比亚政权把年轻人征入军队的官方政策已产生反作用，据报道，数以千计的年轻人志愿加入游击部队而不愿被迫加入军队。”

埃塞俄比亚常驻代表以为索马里国内也出现了破坏他自己的帝国的“不安和动乱”，又耀武扬威地说“埃塞俄比亚群众将永远誓死捍卫他们历史悠久的统一和主权”，但从上述种种无可辩驳的事实看来，他这种说法站得住吗？我们认为，这个问题是不说自明的。让我引用一句著名的英国成语：事实胜于雄辩！

最后，考虑到他对伊斯兰会议组织的敌对态度和他过去多年来不断反对大会旨在促进两个组织之间的合作的各项决议，埃塞俄比亚常驻代表根本没有资格对伊斯兰会议组织和联合国的关系提出任何意见，更没有资格这般目中无人地指点伊斯兰

会议组织今后如何进行活动。埃塞俄比亚目前是自身难保，我看他最好还是将全副精神放在他所代表的那个四面楚歌的帝国，不要去教训别人。

请将此信作为大会题为“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”的议程项目的文件分发。

常驻代表

大使

艾哈迈德·穆罕默德·阿丹 (签名)
